

¿Cultiva usted la PAIROLOGIA?
¡Atención a este nuevo concurso de PUEBLO!!!

PUEBLO

Año IX.—Núm. 2.898.—50 céntimos Madrid, jueves 30 de diciembre de 1948



**UN CONCURSO POPULAR!
HAGA USTED UN BOLERO**
Puede lograr popularidad y fortuna
(Infórmese de las bases en PUEBLO)

LA PAZ NO HA LLEGADO EN 1948 y corre la sangre en Java, Grecia, China y Palestina



He aquí la película dramática de los últimos días del año que agoniza: ¡Guerra! La Paz tan ansiada no ha sido posible, no obstante los esfuerzos de las N. U. Las modernas armas de combate se mantienen en acción en China, Java, Grecia y Palestina, mientras los delegados de los bandos en lucha acuden a conferencias, entrevistas especiales, reuniones conciliatorias. Mientras ellos discuten y hasta cruzan cordiales saludos, la sangre corre incesantemente en los campos de lucha.

SE UNIFICA LA COTIZACIÓN DE LOS SEGUROS DE VEJEZ E INVALIDEZ, ENFERMEDAD Y SUBSIDIO FAMILIAR

Las características sociales del Régimen español constituyen la nota más acusada de su personalidad. Es una preocupación preferente del Caudillo la de asentar sobre bases reales de solidaridad y asistencia el gran conjunto familiar, concepción primaria y vivificante de la entidad nacional de que forman parte los españoles. En este sentido la ampliación de la referencia del Consejo celebrado ayer representa una abultada realidad social.

El ministro de Trabajo ha concretado una vez más el íntimo pensamiento social del Caudillo. El gran cuadro de seguridad social español, ejemplo de gestiones públicas, se amplía y perfecciona en esta ocasión con las beneficiosas modificaciones que afectan a los diversos Seguros sociales obligatorios. Es una explanación práctica de un principio social que intenta llevar por cauces de justicia las aspiraciones de los trabajadores españoles, en cuanto su vida de trabajo se entiende como una ejecutoria nobiliaria de servicio a la Patria.

Sobre todo, sin concesiones utópicas de fácil propagación, pero irrealizables y perturbadoras, las modificaciones importantes aprobadas en el régimen de Seguros sociales se acomodan al ritmo económico del país, justamente en el límite permisible de lo viable y hacadero. No se trata de legislar de espaldas a la realidad, sino de buscar en ella para extraer los beneficios posibles, ni perturbadores ni impracticables. La vida social española se beneficia con esta preocupación vigilante que cumple y desarrolla puntualmente las previsiones clarividentes del Caudillo.

Los usufructuarios de sueldos de hasta 18.000 pesetas serán beneficiarios del Seguro de Enfermedad

125 pesetas será la pensión mínima en caso de vejez e invalidez. -- La mejora afecta a más de 350.000 pensionistas, que cobraban 90 pesetas. Revisión de todas las causas de incompatibilidad para la percepción de subsidios. -- Los trabajadores agrícolas, incluidos en la donación a la nupcialidad. -- El premio nacional a la natalidad se eleva de 5.000 a 15.000 pesetas. -- Los provinciales serán 5.000 pesetas en vez de 1.000

En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado fueron adoptados importantes acuerdos, entre los que destacan varios decretos de los Departamentos de Hacienda y Trabajo, entre los que sobresalen el del nuevo texto del Estatuto de Recaudación y el de unificación de los procedimientos de afiliación y de cotización de los seguros sociales obligatorios. El primero de los citados da más agilidad a los órganos recaudatorios, en beneficio, a la vez, del Estado y de los intereses de los particulares. Por el segundo y otros del Departamento de Trabajo se mejoran y perfeccionan la mayor parte de los decretos ordenadores de los seguros actuales. En páginas centrales encontrará el lector la información detallada del Consejo y la referencia ampliatoria dada por el ministro de Educación Nacional.

HACE DIEZ DÍAS "PUEBLO" PUBLICO UNAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL COLEGIO DE MEDICOS, DOCTOR VELASCO PAJARES, EN LAS QUE NOS DABA CUENTA DE LAS GESTIONES QUE EL CONSEJO GENERAL DE LOS COLEGIOS DE ESPAÑA ESTABA REALIZANDO CON OBJETO DE QUE LOS FACULTATIVOS ADSCRITOS A LAS ESCALAS DEL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD MEJORASEN DESDE EL PUNTO DE VISTA ECONOMICO. HOY, EN LA REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS NOS VIENE LA NOTICIA DE LA CONFIRMACION DE ESTAS LEGITIMAS ASPIRACIONES EN FORMA DE DISPOSICION QUE DICTAMINA QUE LOS MEDICOS DEL SEGURO OBTENGAN ESTOS BENEFICIOS.

—¿Qué beneficios alcanzan al personal del Seguro con esta disposición?
—Los beneficios más importantes son aquellos que tienden a mejorar sus retribuciones, aumentando los sueldos de los médicos de zona, especialistas y practicantes, en una cuantía que supone un tanto por ciento muy elevado sobre lo que tenían hasta ahora asignado.
—¿Qué otras modificaciones en el régimen de Seguro de Enfermedad se han dictado?

—Otra de las mejoras es la equiparación de los emolumentos percibidos por socio familiar y por socio individual, que hasta ahora habían sido en un 50 por 100 inferior los de estos últimos. Con la nueva disposición, los individuales abonarán al médico la misma cantidad que los familiares.

—¿Se aumenta también los beneficios del Seguro a empleados que perciban haberes superiores a 12.000 pesetas anuales?

—En efecto; de aquí en adelante entrarán a percibir los beneficios del Seguro todos aquellos que perciban un sueldo tope de 18.000 pesetas anuales. La gestión que ha llevado a feliz término esta disposición ha emanado fundamentalmente de la labor del Consejo General de los Colegios Médicos de España, los cuales en todo momento han dado prueba de unión y de defensa de los intereses de los facultativos.

(Amplia información del Consejo de Ministros en páginas centrales.)

EN LA NOCHE VIEJA JULIAN ROJO HNOS.

obsequiará a su distinguida clientela, como todos los años, con las típicas uvas, pitos y gorritos, en

Ventura de la Vega, núm. 5.

ESPUMA del DIA

No se deje usted atropellar

Para reducir el número de accidentes del tráfico en Estados Unidos se han empezado a proyectar películas cortas en las que se recogen las escenas de un atropello automovilístico... A los espectadores no se les escamota ningún detalle, por doloroso que éste sea. Desde su butaca usted ve cómo se descuida el peatón, cómo se le echa encima un coche. Cómo es acogida la víctima y llevada a un hospital. Y las diversas pruebas dolorosas a que es sometido el atropellado, con ayes lastimeros y... casi, casi, ¡con olor a cloretoformo!

De este modo ejemplar se pretende que los peatones no se distraigan cuando deambulan por las calles y se les hace "palpar" las consecuencias de no observar las normas del tránsito.



- Holandeses e indonesios luchan en territorio de Java. En París, el delegado holandés en la O. N. U. estrecha la mano del representante de Indonesia durante la apertura de una de las sesiones del Consejo de Seguridad.
- El aeródromo de Maguwu, en Jogjakarta, fué ocupado por paracaidistas holandeses el 19 de diciembre. Esta operación precedió a la ocupación de la capital de la República indonesia.
- En Grecia, donde los guerrilleros siguen actuando, el secretario de Guerra norteamericano, Mr. Kenneth Royall, interroga a un guerrillero hecho prisionero por las tropas gubernamentales. Entre los prisioneros figuran mujeres como las que se pueden ver a la izquierda de la fotografía.
- A Berlín continúan llegando aviones con alimentos para la población, con lo que los occidentales tratan de contrarrestar los efectos del bloqueo impuesto por Rusia. Han caído las primeras nevadas del invierno y el aeródromo de Tempelhof se encuentra cubierto con una capa de hielo. El tráfico puede realizarse por la poca consistencia de la nevada.
- Tirando de carritos cargados con bidones de gasolina vacíos, los "coolies" chinos huyen del aeródromo de Nankín para trasladarse a otra base más alejada del teatro de operaciones. Las fuerzas aéreas chinas han venido gastando diariamente miles de galones de gasolina y aceite durante la lucha por la capital de China. (Fotos A. P.)

UN PROYECTIL "SATELITE DE LA TIERRA" PIENSA CONSTRUIR NORTEAMERICA Y EL ZEPPELIN MAS GRANDE Y MAS LIGERO

WASHINGTON, 30 (11,15 m.). El secretario de Defensa, James Forrestal, ha revelado que las fuerzas armadas de los Estados Unidos realizan experimentos para la posible construcción de un proyectil "satélite de la Tierra". Forrestal no dió detalles; pero los escritores militares de las revistas de las fuerzas armadas han discutido en varias ocasiones la posibilidad teórica de disparar un cohete que se remontaría hasta quedar fuera de la fuerza de gravitación de la Tierra. De acuerdo con esta teoría, el proyectil, al llegar a dicho punto, se convertiría en un satélite de la Tierra, girando alrededor de este planeta hasta que, obedeciendo órdenes radiadas desde la Tierra, se precipitaria sobre las tropas e instalaciones enemigas en cualquier país del planeta.

Tyssen, el magnate de la industria del Ruhr reaparece en Bruselas



BRUSELAS. (Servicio especial de PUEBLO.) Los periódicos dan cuenta de la llegada a la capital belga de uno de los industriales alemanes de mayor renombre, Fritz Tyssen, que un tiempo fué uno de los altos directores de la explotación de la cuenca del Ruhr. Hablar de Tyssen es como hablar de Krupp. El primero ha tenido mejor fortuna en los expedientes de depuración, tanto que se le permite salir de Alemania, viajando en el Extranjero no como turista, que sería incompatible con su temperamento de capitán de industria, sino como negociante. Se relacionó su estancia en Bruselas con la resolución Clay-Robertson entregando las minas del Ruhr a los alemanes, resolución platónica, porque en el último acuerdo se rectifica aquella política. No obstante, despertó curiosidad en Bruselas la presencia de Fritz Tyssen, alojado en el hotel Astoria, que se encuentra en el lejano barrio de las residencias ministeriales y diplomáticas. A las preguntas de los periodistas se le permite salir de Alemania, viajando en el Extranjero no como turista, que sería incompatible con su temperamento de capitán de industria, sino como negociante.

Al terminarse la guerra, se dice que los científicos alemanes efectuaban experimentos sobre dicha fantástica arma. Forrestal ha dado cuenta de los experimentos en su informe anual al Presidente de los Estados Unidos, diciendo que se realizan independientemente los trabajos por cada una de las tres fuerzas armadas: Ejército, Aire y Marina. (Efe.)

CONSTANZA, 30 (11,15 m.). El doctor Hugo Eckener, "pionero" alemán del "Zeppelin", que cuenta ochenta años de edad, ha manifestado que los Estados Unidos proyectan la construcción del "Zeppelin" más grande y más ligero de la historia aeronáutica. Añadió que, de obtenerse un buen resultado, con veinticinco de tales aparatos se podría mantener el abastecimiento aéreo de Berlín. (Efe.)

Por la ENERGIA ATOMICA



Estos señores forman parte de los cinco científicos norteamericanos que han perdido la vista a consecuencia de la radiactividad

Opine usted sobre Arte PUEBLO ha convocado un nuevo CONCURSO

Podrá ser para usted el mejor cuadro expuesto en la VIII Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso, que puede ser visitada en el Palacio de Exposiciones del Retiro. Vea la página 2.

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

Aumenta el negocio, con cambios firmes

En la sesión de hoy el negocio aumenta ligeramente con respecto al volumen de la jornada precedente. El panorama de cambios supone, en líneas generales, firmeza e incluso las oscilaciones en más y en menos son de muy limitada importancia.

Los principales cambios registrados en la sesión de hoy son los siguientes:

FONDOS PUBLICOS.—Interior 4 por 100 C, 89; Exterior 4 por 100 (estampado) E, 105; Amortizable 4 por 100 1908 C, B y A, 98,50; idem 3 por 100 1928 F, 89; C, B y A, 90,50; idem octubre 1945 D, 101,40; idem 4 por 100 noviembre de 1945 (unificadas), 100; idem 3,50 por 100 1945 B, 92; idem enero de 1946, 92,25; idem marzo de 1946, 92; idem 4 por 100 marzo de 1947, 99,60; Colonización, 94,25; Canal, Obligaciones 5 por 100, 95,50; Renfe, 98,50; Comisión de Puertos, 89; Interior 1931, 99,50; Ensayos de 1931, 99,50; Cédulas hipotecarias 4 por 100, Crédito Local interprovincial, 96; idem lotes, 100.

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS, S. A.

AVISO A LOS SEÑORES ACCIONISTAS

El Consejo de Administración, haciendo uso de las facultades que le concede el artículo 41 de los Estatutos sociales, ha acordado distribuir, a partir de esta fecha, un dividendo de 5 por 100 a las acciones en circulación, con los impuestos a cargo del accionista.

LA PAPELERA ESPAÑOLA, C. A.

Suscripción pública de 120.000 obligaciones de 500 pesetas cada una, al 5 1/2 por 100 de interés anual

En uso de las facultades establecidas en el artículo 8.º de los Estatutos Sociales, el Consejo de Administración de esta Empresa ha acordado emitir y poner en circulación:

120.000 obligaciones, de 500 pesetas cada una

por un importe total de 60.000.000 de pesetas.

Devengarán un interés del 5 1/2 por 100 anual

con cupón pagadero por semestres vencidos en 30 de junio y 31 de diciembre de cada año, siendo los impuestos de cargo de los obligacionistas.

Estos títulos son al portador y se emiten al 99 por 100 de su valor nominal, o sea a 495 pesetas, corriendo por cuenta de la Compañía todos los gastos de suscripción, entendiéndose los títulos con cupón 30 de junio de 1949. Su amortización se efectuará en el plazo máximo de treinta años, comenzando los sorteos semestrales a partir del primer semestre de 1951, reservándose la Compañía el derecho de anticipar total o parcialmente su recogida.

La suscripción será pública, con carácter irreductible, y se llevará a cabo en las Oficinas centrales, Sucursales y Agencias de los

- BANCO DE BILBAO
BANCO URQUIJO
BANCO GUIPUZCOANO
BANCO DE SAN SEBASTIAN
LA VASCONIA Y
CREDITO NAVARRO

que han asegurado el total de la emisión. La suscripción se llevará a cabo a partir del 10 de enero de 1949, reservándose los Bancos la facultad de cerrarla cuando haya sido solicitada la totalidad de los títulos. Bilbao, diciembre de 1948.

136; Tabacalera, S. A., 790; Naval, ordinarias, 115; idem, preferentes 131; Industria y Naveg., 120; Metropolitano de Madrid, 254; idem, nuevas, 1.075; Tranvías de Valencia, 169; El Agujía, 278; Azucarera General de España, 161; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 314; Calta, 48; Fias, 31; Dragados y Construcciones 202; Inmobiliaria Asturiana, 270; idem Layetana 56; idem Urbía, 40; Urbanizadora Metropolitana, 750; Altos Hornos, 173; Auxiliar de Ferrocarriles, 222; Construcciones Metálicas ordinarias, 110; Azoe, 72; Explosivos, 330; Liofar, 30; Española de Petróleos, 355; Unión Resinera, 139; Caitasa, 150; Papelera Española, 185; Sniace, 350.

Compañía Telefónica Nacional de España

A partir de 1.º de enero próximo se abonarán, contra el cupón número 79 de las obligaciones números 1 a 400.000, emitidas en 10 de abril de 1929 y convertidas al 5 por 100, y contra el cupón número 14 de las obligaciones también al 5 por 100, emitidas con fecha 17 de mayo de 1945, números 1 a 600.000, la cantidad de 4,15 pesetas líquidas por cupón, heche la oportuna deducción para pago y previsión de impuestos.

El pago de los precitados cupones números 79 y 14 se efectuará en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación o en sus Sucursales, Filiales o Agencias: Bancos Urquijo, Hispano Americano, Español de Crédito, de Madrid; Banco de Bilbao, de Bilbao; Banco Hispano Colonial, de Barcelona; Banco Herrero, de Oviedo; Banco Guipuzcoano, de San Sebastián; Bancos La Coruña y Pastor, de La Coruña, y Banco de Santander, de Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos.

Madrid, 27 de diciembre de 1948.—El Consejo de Administración.

Cien millones de pesetas para atenciones del I. N. I.

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un decreto del Ministerio de Hacienda por el que se autoriza la emisión por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas de 100 millones de pesetas nominales en Deuda amortizable del Estado al 4 por 100, ampliando en dicha cantidad la emisión que lleva fecha de 1 de junio de 1948, dispuesta por decreto de 14 de mayo del propio año, con destino a cubrir las atenciones del Instituto Nacional de Industria.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

PATENTES. LICENCIA de explotación ofrécese patente 171.998, por "procedimiento para la fabricación de bloques armados para la construcción". Dirigirse: Manuel de Rafael, Vallehermoso, 9.

PERDIDAS LUNES taxi paraguas cayada plata, caballero. Gratificará, 262495.

VENTAS NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. ALMACEN de papel con comercio de objetos de escritorio se vende. Escribir al número 8.925 a Publicitas. Apartado 911. BICICLETA niño, nueva, 352492. MUEBLES Ruiz, plazas, contado, Luna, 24 (portada naranja). APARATOS radios todas marcas, plazas, Rema Plaza Santo Domingo, 16.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles CONCURSO

Se saca a concurso por tiempo indefinido la adquisición de la viruta y serrín de madera que se produzca en los talleres de Madrid-Atocha. Los interesados dirigirán, en sobre cerrado y lacrado, el modelo de proposición, que pueden retirarse de las Oficinas del Servicio de Acopios y Almacenes, sítas en San Cosme y San Damián, número 1. Madrid. La admisión de ofertas se cierra el día 13 de enero de 1949, a las dieciocho horas. La apertura de pliegos será pública y se efectuará a las diez horas del día 14 de enero de 1949. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. El ingeniero jefe del Departamento de M. y Tracción.

MADRID - CAPITAL + MADRID - CAPITAL + MADRID - CAPITAL

Del día 30 dicbre.

Madrid se divierte. Bailes de fin de año, en los que mueven a nsa algunos de los smoking. A cien leguas denuncian su bastardo origen. Hacen su buen acopio en estas noches las casas de alquiler de trajes de sociedad. Las entidades organizadoras de estas cachupinadas harían bien en no exigir etiqueta para evitar el uso de prendas sudadas o, por el contrario, hacer obligatorio el frac o el smoking flamantes. Pero nada de ropa vieja que deja en el aire de los salones un desagradable olor a naftalina, impropio de un baile "de sociedad". Sin embargo, bueno es cualquier pretexto para bailar, con traje propio o alquilado, de espalda a las restricciones. A mal tiempo buena cara y mejores piernas. Divintámonos aprisa antes que expire el año que ya agoniza.

R. ORTEGA LISSON

Aniversario de la conquista de Granada

Los granadinos residentes en Madrid y los que, aun no siéndolo, se han formado espiritualmente en la ciudad de la Alhambra, celebrarán el aniversario de la toma de la ciudad por los Reyes Católicos el día 2 de enero con una solemne misa ante la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que se venera canónicamente en la Iglesia de San Ginés. Dicha misa se celebrará a las diez de la mañana, con sermón a cargo del reverendo don Perfecto Espejo.

El mismo día, a las dos de la tarde, habrá una comida de confraternidad granadina, y las tarjetas, al precio de 45 pesetas, pueden ser retiradas en Preciados, 44 (librería), o Serrano, 38 (farmacia), hasta mañana, 31.

ECONOMICICE DINERO despidiendo el año en TARZAN GRANDIOSA FIESTA DE LAS UVAS

ALBERTO RIVERA y sus orquestas de ritmo americano CINCO SORPRENDENTES ARTISTAS GRANDIOSO COTILLON Entradas sin consumición: caballeros, 25 pesetas; señoras, 15 pesetas.

A causa de la niebla se suspende el servicio aéreo de hoy

BARAJAS, 30 (2 L).—A consecuencia de la niebla ha quedado hoy suspendidos todos los servicios en este aeropuerto. El avión de la Iberia que procedía de Buenos Aires tuvo que continuar viaje a Barcelona por dicha causa. (Cifra.)

BARCELONA, 30 (2 L).—El avión de la Iberia que hace el servicio de Buenos Aires se ha visto precisado a tomar tierra esta mañana en el aeropuerto del Prat de Llobregat, por encontrarse el de Barajas cerrado a la navegación a consecuencia de la intensa niebla reinante. En el avión, que procede de Villa Cisneros, vienen dieciocho pasajeros y ocho tripulantes. El aparato tomó tierra a las once y veinte de la mañana.

AZUCAR, ACEITE, ARROZ, lentejas, tocino y patatas para la próxima semana

Durante los días 3 al 8 del próximo mes de enero se efectuará un suministro de los artículos que a continuación se indican, en la forma que se detalla, al vecindario madrileño y pueblos de Canillas, Canillejas, Chamartín, Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo, Fuencarral, Vallecas, Vicálvaro, Villaverde, El Pardo y Aravaca.

- ADULTOS Cuarto de litro de aceite, al precio de 2,10 pesetas ración, previo corte del cupón correspondiente de la semana primera. 100 gramos de azúcar, al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón correspondiente de la semana primera. 100 gramos de arroz, al precio de 0,35 pesetas ración, y 100 gramos de lentejas, al precio de 0,55 pesetas ración, ambos previo corte del cupón de la semana primera de legumbres y arroz. 200 gramos de tocino, al precio de 3,40 pesetas ración, previo corte del cupón 1 de varios. Un kilo de patatas, al precio de 1,45 pesetas ración, previo corte del cupón correspondiente de la semana primera. MADRES GESTANTES (mensual) Medio litro de aceite, al precio de 4,20 pesetas ración, previo corte de dos cupones de aceite. 500 gramos de alubias, al precio de 3,50 pesetas ración; y 500 gramos de garbanzos, al precio de 3,75 pesetas ración, ambos previo corte de dos cupones de legumbres. 500 gramos de arroz, al precio de 1,75 pesetas ración, previo corte de dos cupones de arroz. 500 gramos de azúcar, al precio de 3,50 pesetas ración, previo corte de dos cupones de azúcar.

El Ayuntamiento de Olmedo entrega un pergamino a la señorita Carmen Franco Polo

Esta mañana visitaron en el Palacio del Pardo a la señorita Carmen Franco Polo el alcalde de Olmedo, don Gregorio Sanllo, y tres concejales de aquel Ayuntamiento para hacerle entrega de un pergamino como recuerdo de haber dado el nombre de la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado al primer grupo de viviendas protegidas que será inaugurado muy pronto en el citado pueblo.

Los Premios Nacionales de Periodismo

Concedidos a Alonso Escudero y a García Fuyo



Reunido el Jurado calificador de los trabajos presentados a los Premios Nacionales de Periodismo 1948, acordó por unanimidad conceder el premio Francisco Franco 1948 a los artículos sobre Jaime Balmes de don José María García Escudero. Asimismo, también por unanimidad, acordó otorgar el premio José Antonio Primo de Rivera 1948 a los trabajos sobre Diego Saavedra Fajardo presentados por don Sabino Alonso Fuyo.

GARCIA ESCUDERO, teniente coronel, letrado y periodista

El premio Francisco Franco, 1948, fué oficial de infantería en la guerra española

José María García Escudero, premio nacional de periodismo "Francisco Franco" de este año, se encuentra ante nosotros. —A última hora de la noche de ayer—dice—recibí la noticia de mi premio. Yo había trabajado con ilusión en mis 25 artículos que sobre Balmes presenté al concurso. Pero al saber la decisión del Jurado sentí una enorme emoción, que la pagué con mi mujer y mi dos niñas...

—Se dedica usted mucho al periodismo? —Desde muy joven he vivido en contacto íntimo con el periodismo. A los quince años ingresé en la Escuela de Periodismo de "El Debate" y cursé en ella cuatro cursos y en ella recibí de profesores como don Fernando Martín-Sánchez, don Francisco de Lús, don Vicente Gállego, Sánchez de Munalán y otros las normas periodísticas, a las que he sido siempre fiel. En la actualidad soy consejero-redactor de la revista "Crítico" y colaboro con cierta asiduidad en varios diarios españoles.

—Pero creo que aparte del periodismo... —Sí, además de mi dedicación al periodismo trabajo en actividades jurídicas: soy teniente coronel del Cuerpo Jurídico del Aire—en el que ingresé después de haber sido en nuestra guerra oficial de Infantería—y letrado, por oposición, de las Cortes Españolas.

—¿Cuáles han sido los artículos presentados al concurso en los que tenía usted más confianza? —De los que estaba más satisfecho, al menos, era de los seis que publiqué en "El Noticiero" de Zaragoza, bajo el denominador común de "El pensamiento político de Balmes".

—¿Prepara usted alguna obra en la actualidad? —Sí, trabajo desde hace años en el apasionante tema de la historia política española del siglo XIX. Como corona de ella he estudiado preferentemente la obra de Cánovas y la repercusión en la Historia de España de la generación del 98.

—No le ha tentado también la labor universitaria? —En efecto, durante los últimos años he desempeñado una cátedra de la Universidad Central. Igualmente he sido, en los dos últimos años, subdirector del curso de periodismo de la Universidad Internacional Menéndez y Pelayo de Santander. Suministro extraordinario de agua La Dirección General de Obras Hidráulicas del Ministerio de Obras Públicas ha hecho pública la siguiente nota: "Se pone en conocimiento del vecindario de Madrid que el suministro de agua del Canal de Isabel II no se interrumpirá desde las ocho horas de mañana, viernes, día 31, hasta las veintidós horas del día siguiente, sábado, 1 de enero de 1949."

RECIBAN EL AÑO 1949... BAILANDO CON LAS ORQUESTAS MAS POPULARES DE MADRID

SINTONICE LA ONDA DE RADIO MADRID

EN LA NOCHE DE FIN DE AÑO Y ESCUCHARA:

- Orquesta de Radio Madrid, dirigida por Tejada.
- La Orquesta de Tomás Ríos.
- La Orquesta de Jorge Sepúlveda.
- La Orquesta de Fernando García.
- José Morato con su solovox.
- Gary Land, cantor internacional.
- Héctor Pontón y su Orquesta.
- Orquesta Ritmo Sur, con Don Liñán.
- Orquesta Río Club.
- La nueva Orquesta Alma.
- Issa Pereira, Los Gansos Cantores, Lolita Garrido, José Moro y Mario Brasil.

¡UN PROGRAMA QUE DURARA HASTA LA MADRUGADA!

TAREAS AFRICA "DIMO"

y terminos—y creemos la concepción general de política, países occidentales llevar a cabo un Momery llegase a posiciones del futuro de estallido contante el Bene son absoluta- l. S. S. esta llegaría sin e sin ayuda norteam-

minist. Zapotokzi, es io y ante seguro del

esta Rusia contra- a esta reciente resisten- rna con sus quintas co- comunistas en Francia y a, principalmente. Pero, s modico caso de gue- habra de desestimar el ue pean desempeñar quis" e irían surgien- el bloqoriental en una a y su lucha por la dencia.

M. ANCO TOBIO

La extraña aventura de un muerto

Vuelve a su ataúd y despierta

*** MILAN.** (Servicio especial de PUEBLO).—Desde el domingo al martes, en un apartamento, un campesino italiano, Vincenzo Filotero, contó sus impresiones al despertar. Lo estaban velando familiares y amigos cuando la tapa del ataúd se levantó lentamente, pronunciando las palabras de rigor: "¿Qué es esto? ¿Dónde estoy?" Huyeron desprovistos los circunstantes, relatando la resurrección de Vincenzo. Los periodistas, más atrevidos—y siempre escépticos—, fueron a interrogarlo.

He aquí lo que dijo Vincenzo: —El domingo experimenté un violento choque en la cabeza y oí al médico que decía: "Se muere, ya se le ha parado el corazón." Luego, ligero como el aire y vestido de una túnica de seda rosa, me vi recorrer una avenida maravillosa en un Jardín florido. El viaje duró unos cinco minutos.



Verdaderas fantasías de última novedad en la sección de tejidos El Corte Inglés

Dibujo galardonado con el OCTAVO PREMIO en la II Exposición Nacional de Arte Publicitario, organizada por el diario PUEBLO en el mes de noviembre próximo pasado, realizado por el dibujante Pedro Loyzaga Torres y presentado por la Agencia Hijos de Valeriano Pérez, de Madrid.

CHAN-KAI-CHEK SERA REEMPLAZADO POR LI TSUNG GEN CUANDO EMPIECEN LAS NEGOCIACIONES

La población civil de Tientsin pide el fin de la guerra HA COMENZADO LA CONFERENCIA ESPECIAL

NANKIN, 30 (11,15 m.).—La población de la ciudad de Tientsin, cercada por los comunistas, ha hecho un llamamiento al generalísimo Chan-Kai-Chek y al general Mao Tse Tung, presidente del partido comunista chino, para que pongan fin a la guerra civil en China. El mencionado llamamiento está contenido en una nota firmada por 81 ciudadanos que ocupan altos cargos. Se pide que se ponga fin a la lucha, que está ocasionando tremendas pérdidas de vidas y propiedades y que provoca la miseria entre millones de habitantes del país.

Hoy se reúnen en Nankin los gobernadores provinciales y jefes militares del Gobierno en una conferencia especial convocada por el generalísimo Chan-Kai-Chek. Según informaciones de Prensa, en dicha conferencia se estudiará la posibilidad de iniciar negociaciones de paz con los comunistas. En los círculos generalmente bien informados se declara que el Gobierno desea iniciar negociaciones de paz directas con los comunistas y que el generalísimo Chan-Kai-Chek está dispuesto a presentar la dimisión en favor del vicepresidente, Li Tsung Gen, tan pronto como comiencen las negociaciones.

Mientras tanto, se informa que las tropas gubernamentales que defienden la parte sur de la ciudad de Tientsin han rechazado a los comunistas después de un ataque de artillería. Sin embargo, los comunistas han establecido una base en uno de los suburbios occidentales de la ciudad. Se añade que los comunistas han abierto de nuevo el tráfico ferroviario entre Tangtsun, a 18 kilómetros al sur de Tientsin, y Fengtai, punto estratégico en las proximidades de Pekín.

Se concentran los jefes militares nacionalistas

NANKIN, 30 (11,15 m.).—Los principales jefes militares nacionalistas se han concentrado en esta ciudad para celebrar una serie de conferencias con el generalísimo Chan-Kai-Chek. Se cree que de las conversaciones resultarán medidas decisivas sobre la guerra civil.

Birmania refuerza la frontera

RANGUN, 30 (11,15 m.).—Cuatro batallones de las tropas de Kachin han sido enviados a la frontera entre Birmania y China, desde donde informan que grupos de bandidos chinos han realizado varios ataques, según ha anunciado el ministro birmano que se ocupa de los asuntos de Kachin, Sama Dwe Maung. Añadió que la situación ha empeorado después de un ataque realizado por los bandidos contra un depósito de armas y municiones del Gobierno birmano el día de Navidad. (Efe.)

El día de FRANCIA



El Gobierno corta la electricidad y los sindicatos el gas

En enormes titulares a toda página "France-Soir", el periódico parisien de mayor circulación, escribía: "Si no llueve dentro de quince días, se dictarán restricciones inaplazables en el consumo de fluido eléctrico, reduciéndose en un 50 por 100." El suministro de la corriente procede de las centrales térmicas con carbón, de los embalses y, de una manera superficial, de las centrales al borde

La crítica situación eléctrica del país.—Remedios equitativos.—Los sindicatos comunistas, cortan el gas y amenazan con la huelga general si prospera un proyecto parlamentario.—Los acuerdos del Ruhr, plataforma soviética

de los ríos. Las térmicas consumen el carbón de Francia, el del Sarre, los envíos diarios del Ruhr y las importaciones de Bélgica y de los Estados Unidos. Antaño, el combustible de las minas francesas, con un aporte de Cardiff, era suficiente. Hoy, no obstante la construcción, con material yanqui, de nuevas centrales y la restauración de las inutilizadas, provistas de máquinas modernas, el consumo ha aumentado y diariamente se consumen 94 millones de kilovatios-hora, contra 84 el año anterior, por las nuevas necesidades surgidas en la industria. Los embalses se secan, y al venir el frío recrudescen el consumo. Dos enemigos tiene, pues, el suministro del fluido eléctrico en Francia: la sequía y el frío. Para llegar al final del invierno debe reducirse el consumo diario de nueve millones de kilovatios-hora.

Durante tres días se reunieron con el ministro de Industria los ingenieros de los diferentes servicios y los jefes regionales, junto con representantes del Patronato, Cámaras de Comercio y Sindicatos obreros, con objeto de evitar un paro total de la industria. Se acordó establecer un contingente fijo a cada industria y sacrificar las electromecánicas, químicas y la electrificación de

ferrocarriles, cuidando las autoridades de vigilar el cumplimiento de la restricción, de orden general, aplicándose al consumo doméstico, por ahora, una reducción del 10 por 100.

Estas son las medidas adoptadas por el Estado oficial. Al margen de ellas, el superestado comunista se defiende patas arriba en el mismo sector. Las Empresas del gas y de la electricidad están nacionalizadas y son un monopolio del partido comunista. A M. Plevin, ponente de la Comisión de Hacienda, se le ocurrió presentar una enmienda a los presupuestos, separando la gestión de ambas Empresas, con lo que se vendría abajo el tinglado comunista. Se aprobó la enmienda, con un aditivo más terminante, y al punto, como aviso solemne, ayer se cortó el suministro del gas en toda la tarde en la región parisienca, amenazando la C. G. T., de acuerdo con Fuerza Obrera de Jouhaux, de decretar en breve la huelga general no sólo de los servicios del gas, sino también de la electricidad si la Asamblea aprueba la enmienda Plevin.

Por necesidades ineludibles, el Gobierno quita la electricidad, los Sindicatos cortan el gas por necesidades de orden partidista y se disponen a solucionar el problema de la sequía y del frío dejando a oscuras Francia. El problema de las nacionalizaciones lo aborda el Gobierno con tanta prudencia que, por no atacar el principio, tan nefasto aquí como en aquellos países que lo aplican en exclusivo servicio de un partido y no de la nación, se expone a nuevas ofensivas, que no procederán del R. P. F.—¡su obsesión!—, sino de aquellos cuyas gracias o tolerancia pretende conquistar. En materia de economías se atreve con todo, menos con los feudos comunistas. ¿Se ha licenciado el personal sobrante, por inútil, de las empresas nacionalizadas? El déficit las aplasta y pesa sobre el Tesoro.

M. Queuille salió adelante en el Consejo de la República, con su habilidad de maniobra política, de la que es un especialista esclarecido, y porque, honestamente, el partido de De Gaulle no quiso dar la batalla. Había el jefe del Gobierno, sin elocuencia, con frases cortas, y el cansancio de este nuevo periodo de sus actividades le ocasiona un ligero desvanecimiento al terminar su discurso. ¿Como los radicales disidentes votarían contra un correligionario que se desmaya de emoción?

Además, internacionalmente, cree Francia ganar la batalla en el Ruhr y canta victoria. Clay y Robertson, partidarios de entregar la cuenca industrial a los alemanes, son desautorizados, y Francia canta victoria mientras se soliviantan en Alemania, donde todos los partidos hacen coro a la hipócrita indignación soviética. El tiempo dirá si los acuerdos sobre el Ruhr, para congraciarse con el Gobierno, tan simpático a Londres, no constituyen la plataforma ideal de los Soviets en la invasión política de las zonas del Oeste.

Juan Pedro LUNA

Italia

LA BANDA DE PIERRE LE FOU PASA SUS VACACIONES EN ITALIA

ca de correr de un lado a otro detrás de las empresas de esos jefes del crimen. Teatro de esas empresas fué el sur de Francia y la costa italiana de S. Remo a Génova y también el sur del Piemonte. Las detenciones efectuadas en este periodo no han llevado a la dispersión completa de la banda y ésta opera aún; sus elementos están desparrramados por todas partes, separados, perseguidos y se traen una vida difícil; pero no dejan de desafiar a la Justicia.

En estos últimos tiempos las operaciones se han desplazado hacia los Alpes orientales; algunos elementos de la banda se alternaban por los hoteles de montaña. Después de unos días de pesquisas, en una casa de Trento la Policía detenia a unos franceses: Morel, condenado a muerte por los Tribunales de París como espía; su madre, Susanne Bouleard, y Marcel Meriville. El Morel es conocido a causa de su tráfico clandestino de cocaína; además era amigo y compañero de los mayores criminales europeos y conocía a Marcel Déat.

A la banda del Norte corresponde la banda del Sur. Salvatore Giuliano, el bandido siciliano, sigue desafiando al Gobierno italiano, que desde hace dos años es incapaz de quitar el medio a ese hombre, que se declara señor de Sicilia, amigo de este o de aquel partido, que acusa y organiza estrategias.

El "fenómeno Giuliano" es el argumento preferido de las Agencias de Prensa americanas; su rara inmunidad por las montañas de Sicilia no puede extrañar. Y ese Giuliano llega al punto de pasear por las ciudades, coger cuartos de baño en los mejores hoteles y hasta ir al teatro solo y sin armas. Entre otras cosas hace alarde de una imaginaria protección americana. Su última hazaña ha sido la carta que ha enviado a todos los senadores y diputados sicilianos, con la que amenazaba represalias si no eran puestas en libertad sus familiares, que actualmente se encuentran en la cárcel.

El bandido Giuliano era un fenómeno. Ahora es un misterio que muy pocos conocen. Pronto será una pesadilla.

El apítán

30 (11,15 m.).—A las seis tarde habían sido rescatados del buque "El Capitán", que se hundió en el mar, los vapores "Límita" y "Límita".

EL CAIRO, 30 (12,15 t.).—El espavido "Cherone" a el puerto con cuatro canos rescatados del "El Capitán", frente a las costas del Norte, el domingo.

MANTIENEN LOS JUDIOS LA INICIATIVA BELICA

Dicen los egipcios que frustraron sus propósitos

EL CAIRO, 30 (12,15 t.).—En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente comunicado: "El enemigo trató de hacer un movimiento envolvente en torno a nuestro flanco derecho, usando tanques y automóviles blindados, pero nuestras fuerzas le hicieron frente y frustraron sus propósitos.

SE ATRIBUYE A LA HERMANDAD MUSULMANA EL ASESINATO DE NOKRACHY BAJA

LOS JOVENES SAADISTAS HAN JURADO VENGANZA

EL CAIRO, 30 (12,15 t.).—Las autoridades han sometido a interrogatorio al jefe supremo de la Hermandad Musulmana, el Banna, en relación con el asesinato perpetrado contra la persona del jefe del Gobierno egipcio, Nokrachy Bajá. El asesino pertenecía a dicha Hermandad. Hasta el momento no ha habido repercusiones vengativas del asesinato, aunque se sabe que los miembros jóvenes del partido saadista han jurado venganza. No han sido publicadas noticias oficiales sobre el número de detenciones efectuadas entre los miembros de la Hermandad Musulmana, pero se dice que alcanza ya a varios centenares.

Más de 70.000 egipcios se agolparon en las calles del Cairo para presenciar el entierro del primer ministro. (Efe.)

F PALACIO de MUSICA

2.ª SEMANA TRIUNFAL DE OTRA OBRA MAESTRA DEL SEPTIMO ARTE EN LA PANTALLA DE LOS GRANDES EXITOS MUNDIALES

Canción Inolvidable
EN COLOR POR TECHNICOLOR

Paul MUNI
Merte OBERON
CORNEL WILDE

UNA DESLUMBRANTE FANTASIA SOBRE LOS AMORES DE FEDERICO CHOPIN Y GEORGE SAND

Dirección: **CHARLES VIDOR**

Películas en PUEBLO

Merle Oberon



La protagonista femenina de "Canción inolvidable", la maravillosa superproducción en tecnicolor de Columbia que con el mayor de los éxitos de público se proyecta en el Palacio de la Música, nació en Tasmania, y a los siete años la llevaron a Bombay, en uno de cuyos colegios permaneció diez años. A los dieciséis pertenecía a un grupo de aficionados teatrales en Calcuta, y al año siguiente se trasladó a Inglaterra, para probar fortuna en las tablas.

Tras varios intentos infructuosos, consiguió interpretar el papel de Ana Bolena en "Enrique VIII", film que la dio a conocer y que fue la base de la enorme popularidad que hoy goza en el mundo entero.

En "Canción inolvidable" encarna a George Sand, una de las mujeres más fascinadoras que ha conocido la humanidad.

Mañana, "La fiesta sigue", en el Gran Via

Los campos y los ruidos bellos de España aparecen en esta verdadera superproducción de Sagitario Films, haciendo de esta cinta una de las más impetuosamente esperada por los amantes del buen cine y por los millones de aficionados a nuestra hermosa y brava fiesta nacional. Muchos millones de pesetas costó su realización, pero cuajó ese esfuerzo en un per-

fecto conjunto de los mejores intérpretes, los ballets más fastuosos, los más lujosos decorados y las figuras más celebradas del mundo taurino.

"La fiesta sigue" se estrena mañana en el majestuoso cine Gran Via y será el máximo acontecimiento de esta temporada: película netamente española, sin chabacanerías, ni españoladas, sino poniendo al descubierto la grandeza de alma de nuestros lidadores.

Rafael Albaicín, protagonista afortunado de "La fiesta sigue", se ha revelado tan consumado actor como torero: le acompaña un escogido reparto, integrado por los celebrados astros de nuestra pantalla Margarita Andrey, Mariano Asquerino, José María Seoane, Antonio Casal, Juan de Landa, Tony Lebano y un matador tan renombrado también como Luis Gómez (el Estudiante). Sin dejar de mencionar al popular Roberto Font, a las guapísimas Marianela, Leonor María, "Los Trianeros", "Los gitanos del Albaicín", al gran Lerín con sus toreros bufos.



Hedy Lamarr, nunca más bella ni más artista como en "Pasión que redime", excepcional film recientemente estrenado en Nueva York con gran éxito de crítica y de público. En un alarde de programación, la Empresa del suntuoso Palacio de la Prensa anuncia su estreno para el lunes próximo en tan acreditado salón.

HEDY LAMARR
DENNIS O'KEEFE
JOHN LODER
Pasión que redime
DIRECTOR: Robert STEVENSON

GRAN VIA Mañana, viernes, 7 tarde, **ESTRENO**
EMPRESA HISPAMEX
Patrocinado por la Asociación de Matadores de Toros y a beneficio del Montepío de Toreros.

La fiesta sigue
Un toro de bandera entre las películas de toros

"Pasión que redime" en el Palacio de la Prensa

Casi al mismo tiempo que se ha estrenado en Norteamérica viene ante nosotros, de la mano de C. I. C. O. S. A., y ad acreditado cine del Palacio de la Prensa, en nuevo alarde de programación a beneficio de su público que es el todo Madrid, esta maravillosa película de fuerte trama dramática realizada por Artistas Unidos, con Hula Stromberg y dirigida por el famoso Robert Stevenson, en la que la genial Hedy Lamarr crea una de esas mujeres cinematográficas difícilmente superables por nadie.

Una hermosa mujer busca su vida y personalidad, Madeleine Damien, y dos hombres tratan de enamorarla: Dennis O'Keefe y John Loder, y todo ello en el fondo del Nueva York actual. Tema apasionante y de intensidad emocional tremenda es "Pasión que redime", la película cumbre de esta famosísima estrella que aparte de su vigorosa incorporación artística luce 40 preciosos modelos que realzan su natural belleza y elegancia.

Un aspecto interesante de "Pasión que redime" es el hecho de que John Loder, el desafortunado pretendiente que es asesinado en el curso del film es en la vida real el esposo de Hedy Lamarr. Por primera vez aparecen juntos en una película, a pesar de que ambos llevan formando muchas durante bastante tiempo.

TOROS EN INVIERNO!

No, señores. No ha terminado la temporada taurina en España. Ha habido toros—y seguirá habiéndolos—por lo pronto en Jerez de la Frontera.

Del empresario de esta importante localidad se han recibido los dos telegramas siguientes, que copiamos tales como vienen:

"Jerez, 25.—Currito Jerez, exitazo. Ovaconado, orejas, rabo, delirio. Stop. Recaudándose 15.000. Mañana, repetición faena. Saludos."

"Jerez, 25.—Currito repitió faena, superándose. Orejas, rabo y patá. Competencia. Dos toros al corral. Stop. Lienazo. 15.558."

Veán, pues, los aficionados a los toros y los aficionados al cine que este año y el próximo, con frío y con calor, seguirá habiendo toros, y la fiesta taurina no va a tener solución de

continuidad. ¡Todo, todo el año entero de 1949 será un año taurino!

Tienen tela cortada los aficionados: las faenas colosales y auténticas que realiza Pepín Martín Vázquez para la gran película Cifesa "Currito de la Cruz", dirigida por Luis Lucía.

No hay que decir con qué expectación y con qué éxito se verificará en todas partes el estreno de la gran película.

DOS AÑOS EN FILMAR UNA PELICULA

"Opio", la apasionante película de Columbia, tardó dos años en filmarse en los más apartados rincones del globo. En Shanghai el famoso cameraman H. S. Wong impresionó las escenas chinas. Otras compañías locales rodaron las escenas del Cairo, Beirut y Port Said, empleando en ello dos meses. Otra, dirigida personalmente por el productor, Sidney Buchman, fué a La Habana a filmar las escenas que se desarrollan en el barco que va de Nueva York a la bella ciudad cubana. Otra compañía quedó en un buque en el mar Caribe, a través del Canal y remontó las costas del Pacífico hasta Los Angeles. El resultado de estos ingentes esfuerzos fué el impresionante realismo de la película, cuyos principales intérpretes, Dick Powell y Signe Hasso, logran la mejor interpretación de su carrera artística.

"FIEBRE EN EL ALMA", SUPERACION DEL CINE FRANCES

El cine francés fué reconocido siempre como uno de los más perfectos cines del mundo. Frecuentemente se ha superado a sí mismo con realizaciones inolvidables, y hoy vuelve a hacerlo, después de la gran tragedia de la guerra, que tuvo paralizados sus Estudios, con la presentación al mundo de "Fiebre en el alma", la más apasionante película moderna.

Para realizarla eligió el mejor director, Jean Delannoy, y los intérpretes más destacados: Jacqueline Delubac, Madeleine Sologne, Jacques Louvigny y René Génin, agrupándolos alrededor de la figura genial de Tino Rossi, doblemente triunfador como actor y como cantante.

El resultado ha sido un film inolvidable, que dejará profunda huella en el ánimo de los espectadores. Edici, la distribuidora española de los éxitos, se apunta un triunfo más con la presentación al público de Madrid, dentro de pocos días, de esta película sensacional.



Dick Powell, el galán tan admirado y aplaudido de nuestro público, reaparecerá en breve en la pantalla madrileña como protagonista de la gran superproducción de la Columbia "Opio", espectacular y emocionante film, que ha merecido los más cálidos elogios de la crítica extranjera.

EXITO ARROLLADOR
de Locura de amor

He aquí al popular matador de toros Rafael Albaicín, que luce todo su arte gitano en "La fiesta sigue", magnífico film en el que se cantan las más bellas canciones del folklore hispano. Mañana, viernes, tendrá efecto el estreno de esta cinta en el majestuoso cine Gran Via.

LAS UVAS DE SIMBAD
EL **MARINO**
TODOS LOS ASISTENTES A LA **GRAN FUNCION DE LA NOCHEVIEJA** EN **COLISEVM**
PODRAN ADMIRAR EL MAS DESLUMBRANTE Y MARAVILLOSO FILM **R. K. O. RADIO EN TECNICOLOR CON DOUGLAS FAIRBANKS MAUREEN O'HARA** Y **SERAN OBSEQUIADOS CON LAS CLASICAS UVAS Y UN BOTELLIN DEL SELECTISIMO "LICOR 43" CARICIA DEL PALADAR**
Adquiera urgentemente localidad para usted y su familia.



¡MUY PRONTO! OPIO
¡Asesinato en Shanghai! ¡Terror en San Francisco! ¡Misterio en Egipto! ¡Aventura en la ruta de La Habana a New York!
La violencia y la intriga se extienden hasta el último confin de la Tierra.
OPIO
Basada en documentos conservados en los archivos secretos del Departamento de Restricción de Narcóticos de los Estados Unidos. Esta maravillosa película Columbia pone al descubierto los manejos de una peligrosa banda internacional de contrabandistas de estupefacientes.

CARTELERA DE MADRID ★ CARTELERA DE MADRID ★ CARTELERA DE MADRID

GACETILLAS
LAS UVAS DEL INFANTA
Le darán la suerte para 1949 y entrará en el año rindiéndose con "Chiruca".

Funciones para mañana TEATROS

Albéniz.—6,45-10,45: Cineo minutos nada menos. Creación Maruja Tomás.

Alcázar.—(21-22-52.) Celia Gámez. 6,45 y 10,45: Las Leandras. (Noche, obsequio de las uvas de la suerte.)

Alcázar.—(21-22-52.) Sábado y domingo, 4 tarde: Teatro de Monigotes, con Antónia la Fantástica. Noche de Reyes y Milagro de Nochebuena.

Beatriz.—(25-31-38.) Bassó Navarro con M.ª Esperanza Navarro. 7 y 10,45: No es cosa para chicas. (Obsequio tradicionales uvas.) Sábado, en infantil, estreno: Lobito y Engrudo en el Oeste.

Calderón.—(Tel. 21-43-33.) Compañía maestro Sorozábal. 7 y 10,45: Los burladores, de los hermanos Quintero. Música de Sorozábal. Gran éxito.

Circo Price.—6,45: Circo Beuстре con Thelma, Williams. 10,45: Tradicional Fiesta de las Uvas con Thelma, Williams (Orquesta Orfeu). ¡Será un acontecimiento!

Comedia.—(Catalina Bárcena.) 7 y 10,45: 50 años de felicidad, de Marcel Achard.

Cómico.—(Compañía María Palou.) 7 y 11: Adoración, de don Jacinto Benavente. Grandioso éxito.

Español.—(21-21-21.) Sábado próximo, noche, en función de gran gala, presentación de la Compañía de Comedia Argentina Pepita Serrador. Se despacha en contaduría sin aumento.

Fontalba.—(21-44-19.) Compañía comedias Tina Gascó-Fernando Granada. 7 y 11: Secuestro, de Antonio Quintero.

Fuencarral.—(Compañía titular.) 7-10,45: Te espero el siglo que viene (Muñoz Román-Lizcano-Alonso).

Infanta Isabel.—7-11: Chiruca. (El éxito de éxitos.) Función noche, obsequio uvas de la suerte.

Lara.—(Compañía titular.) 7 y 11: Lo que debe ser, le don José M.ª Pemán.

Latina.—6,45-10,45: El año pasado sin agua. Localidades con cinco días de anticipación.

Madrid.—(Grupo electrógeno.) 7 y 10,45 (éxito triunfal): Fantasía sobre hielo. Localidades para cinco días.

María Guerrero.—(31-76-94.) Todos los días, 7 tarde, y martes, jueves, sábados y domingos, 7 y 11: El vergonzoso en Palacio.

Martín.—6,30 y 10,30: ¡Yo soy casado, señorita! (Nochevieja, grandioso fin de fiesta. Todos los espectadores serán obsequiados con las uvas de la suerte y botellines de vino Fino Tres Palmas, De la R.ª, de Jerez.)

Reina Victoria.—7-11: Mamá nos pisa los novios, con Guadalupe San Pedro-Luchí Soto-Peña. Noche, los espectadores serán obsequiados con las clásicas uvas.

Zaruela.—(Comedias cómicas Martínez Soría.) 7 y 11: El difunto es un vivo. ¡Risa, mucha risa!

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—11 mañana: Complementos. Alegres vacaciones (en colores).

América.—6: Rivalés por un beso. La dama de Shanghai.

Apolo.—Continúa 5: El hijo de Cruz Diablo y Rivalés por un beso (Dorothy Lamour).

Argel.—5: Furia salvaje. El telón de acero.

Argüelles.—Continúa 5: Casa de locos y Robín de los Bosques (Errol Flynn-Olivia de Havilland). Tecnicolor.

Avenida.—7 y 10,45: Mare Nostrum (María Félix-Fernando Rey). 2.ª semana.

Barceló.—6,45-10,45: Las modelitos (Rita Hayworth-Gene Kelly). Tecnicolor. 2.ª semana.

Benavente.—Continúa 5: Un destino de mujer y Robín de los Bosques (Errol Flynn-Olivia de Havilland). Tecnicolor.

Calatravas.—Continúa 11: Encadenados (Ingrid Bergman-Cary Grant). 2.ª semana. triunfal.

Caifao.—7-11: Horizontes salvajes (Dorothy Lamour). Tecnicolor.

Capitol.—6,45-10,45: El tigre de Kumaon (Sabú). Tolerada.

Carretas.—11 mañana: Mi niña es una dama. La hija del capitán.

Coliseum.—6,45-10,45: El gigantesco film en tecnicolor Simbad el marino (Douglas Fairbanks Jr.-Mauren O'Hara). Tolerada. 4.ª semana.

Cristal.—(24-85-09.) Continúa: El tambor del Bruch. El más infeliz del pueblo.

Chamberí.—4: Nunca te alejes de mí (Errol Flynn). Corazón de reina (María Estuardo).

Chueca.—(24-05-99.) Continúa: El idiota. Tierra g-nerosa.

Dos de Mayo.—Continúa 4: La canción del plateado y Un destino de mujer.

Europa.—El milagro de las campanas. La vida secreta de Walter Mitty (tecnicolor).

Gong.—Continúa 5: Las modelitos (Rita Hayworth-Gene Kelly). Tecnicolor. 2.ª semana.

Goya.—6,45-10,45: Las modelitos (Rita Hayworth-Gene Kelly). Tecnicolor. 2.ª semana.

Gran Via.—(22-60-34.) 7-10,45 (estreno): La fiesta sigue (Rafael Albaicín-Margarita Andrey).

Imperial.—Cont.ª 3 a 7, 9 a 1. Nda. 7 a 9: Secuestro sensacional (Sandrini). Tolerada.

Infantas.—4: Misterio en la Opera (tecnicolor). Fascinación (Viveca Linford).

Maravillas.—4: El telón de acero. Corazón de reina (María Estuardo).

Metropolitano.—Continúa 5: El novio de mi mujer y Robín de

los Bosques (Errol Flynn-Olivia de Havilland). Tecnicolor.

Monumental Cinema.—Continúa 4,30: Los estranguladores y Robín de los Bosques (Errol Flynn-Olivia de Havilland). Tecnicolor.

Palacio de la Música.—6,45-10,45: Canción inolvidable (Paul Muni-Merle Oberon-Cornell Wille). Tecnicolor. Tolerada. 2.ª semana.

Palacio de la Prensa.—6,45-10,45: Brindis a Manolete (Manuel Rodríguez (Manolete)-Paquita Rico y El Greco). Tolerada menores.

Panorama.—11 mañana (programa excepcional): Mi novio está loco (Mischa Auer). Ahí va el espíritu (Jake Oakie).

Pavón.—5: Una mujer con pantalones y La escava del desierto (tecnicolor).

Paz.—7-10,45: Encadenados (Ingrid Bergman-Cary Grant). 2.ª semana éxito. Nochevieja, obsequio con las clásicas uvas.

Pez.—4: La zingara y los monstruos. Gé-sar y Cleopatra (tecnicolor).

Postas.—11 mañana: La última emboscada (caballistas). El hijo del corsario rojo (Luisa Ferida; una novela de Saigari). Riguroso estreno.

Príncipe Alfonso.—6: Revolución en alta mar. El telón de acero.

Progreso.—6,30-10,30: La calle del Delfín Verde (Lana Turner). Se suplica puntualidad.

Quevedo.—(23-17-18.) Conti-

nua: El idiota. Fin de semana. Real Cinema.—(31-07-29.) 6,45-10,45: El tesoro de Sierra Madre (Humphrey Bogart-Walter Huston). 2.ª semana.

Rex.—Continúa de 11 a 6. Numeradas 7 y 11: Matanza infernal (Victor Mature). Tolerada menores.

Rialto.—6,45-10,45: Locura de amor (13 semanas de éxito sin precedentes). Tolerada menores.

San Carlos.—5: Dulcinea (Ana Mariscal) y El telón de acero (Dana Andrews-Gene Tierney).

San Miguel.—6,30-10,30: Por el valle de las Sombras (Gary Cooper). Tecnicolor. Tolerada menores. Se suplica puntualidad.

Sol.—11 mañana: Dulcinea (Ana Mariscal) y El telón de acero (Dana Andrews-Gene Tierney).

Tivoli.—5 (primer reestreno): La otra (Dolores del Río).

Voy.—Continúa 5: Aventura en San Francisco y El solterón y la menor (Cary Grant-Myrna Loy-Shirley Temple).

X.—11 mañana: El susto. El filo de la navaja (Tyronne Power).

FRONTONES

Recoletos.—10,30: Ur-tasun-Salsamendi III; Abrego III-Sala-Zaldúa I. Antes otro a cesta.

OTROS ESPECTACULOS

San Carlos.—Baile fin de año. Gran cotillón. Uvas. Caballero. 18 pesetas. Señoritas, 8.

Obtenido por depuradísima destilación de grano de anís, escogido entre las clases más selectas y científicamente combinadas. He aquí el secreto de la excelsa calidad de este supremo anís.

Anís Mamabón

DELEITA EL PALADAR

La Escena ANIMADA ANOCHÉ EN EL REINA VICTORIA SE RINDIÓ HOMENAJE A GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO



Al aparecer anoche sobre el tablado del Reina Victoria la graciosísima actriz Guadalupe Muñoz Sampedro, el público que llenaba la sala la hizo objeto de una prologada y efusiva salva de aplausos. En el curso de la reposición de "Mamá nos pisa los novios" la señora Muñoz Sampedro hizo, como siempre, las delicias del auditorio, que no cesó un momento de reír con la espontánea movilidad y la comicidad personalísima y el dominio escénico y la expresiva gesticulación de la celebrada artista. Fué ovacionada con reiteración en los finales de acto. Terminada la comedia, el palco escénico se colmó de castañas y ramos de flores y de regalos de todas clases, ofrecidos a la señora Sampedro por sus innumerables amigos y admiradores. Solo en escena recibió el amplio homenaje que se le tributaba y habló conmovida para dar las gracias. Hubo además el estreno de un apropósito del señor Soto Muñoz, "El caso de Crotide", y un fin de fiesta, al que se sumaron prestigiosas figuras de los principales teatros madrileños, que constituyeron otro éxito para la ilustre actriz festejada.

UVAS Y JEREZ EN LA NOCHEVIEJA EN EL TEATRO MARTIN

También los del teatro clásico del género frívolo preparan "lo suyo" para mañana por la noche. Conocemos el programa del acontecimiento, en el que se han combinado la carcajada, el buen vino, los obsequios, el extraordinario espectacular y, en general, todos los elementos "ad hoc" para despedir al jubilandio 1948 y recibir al joven 1949 con la alegría necesaria.



AMERICA IMPERIO

Al entrar en el coliseo, los espectadores de ambos sexos serán obsequiados por la Empresa del local con botellines del incomparable vino Pino Tres Palmas de la Riva, de Jerez de la Frontera, y las uvas de la suerte. A las doce, la compañía titular de la casa y los concurrentes al festival de la Nochevieja, fraternalmente unidos, consumirán las uvas de la fortuna, brindando por un año nuevo lo más decoroso posible. Y por último se dará al público un atrayente fin de fiesta, de esos que la Dirección artística de Martín organiza como nadie, porque sabe dónde le aprieta "el coturno". La famosa guaracha de América Imperio, en la ópera de Martín, tendrá seguramente esa noche un éxito bomba. La alegría del festejo y el acreditado Pino Tres Palmas avalarán la danza maniguana y darán el exacto colorido al momento cumbre del baile, en que la celebrada artista criolla, coreada por la sala, canta aquello de...

"¡Mamá, ay qué mareo tengo yo!
¡Lo veo todo doble, si señor!"

NOSOTROS LO SABEMOS

Reñones, el turbulento pianista de Pepe Blanco, va diciendo por ahí que ahora que está de vacaciones es cuando más dinero gana. En estas fiestas, y empleando palabras de su propio "argot", dice que "ha hecho todos los cuarteles". Quiere decir que le han llamado para tocar el piano en las fiestas militares. Juanita Belna vino ayer desde Sevilla solicitada por su empresario Lusarreta con el exclusivo objeto de tomar parte en el festival para los pobres que se celebró en Price. Pilarín Bravo logra un éxito diario cuando canta "Las costureras" en la Latina. Luis de Zumárraga, el excelente gerente de A. E. S., empresa del Price, estaba anoche emocionado por el gran éxito obtenido. Luis MAYO

PROXIMAMENTE EN EL VICTORIA



Alberto Torres, que después de una brillantísima y dilatada actuación por el Extranjero se dispone a dar en el Reina Victoria dos únicos recitales de danzas en los primeros días del mes próximo.



PHILIPS Mejores no hay

Se está jugando en Nueva York un importante torneo de ajedrez

El holandés Max Euwe y el argentino Najdorf figuran en cabeza

NUEVA YORK, 29.—Se celebra actualmente en esta ciudad el primer torneo internacional de ajedrez después de la "edad de oro" ajedrecística de 1920. Toman parte los maestros norteamericanos, europeos y suramericanos. Figuran a la cabeza de los jugadores extranjeros Max Euwe (Holanda) y Miguel Najdorf (Argentina), el último de los cuales se ha destacado en forma admirable en estos últimos años, considerándole como el favorito entre los jugadores extranjeros. Los rusos, entre los que está el actual campeón del mundo, Bolvinnik, no participan. Un miembro del Manhattan Chess Club, organizador de la prueba, ha dicho que "ni siquiera se les ha invitado". A pesar de la ausencia de los rusos, este torneo internacional se puede considerar como el más importante que se celebra en los Estados Unidos desde 1929, en que actuaron los maestros Capablanca, Alekhine, Lasker y Frank Marshall. Los mejores jugadores norteamericanos que toman parte en esta competición son Ruben Fine y el campeón nacional, Herman Steiner. También participan el argentino Pinik y los norteamericanos Al Horowitz, Arnold Denker, Isaac Kashdan, Arthur Bisguier y George Kramer. (Aflil.)

El campeonato nacional de los medianoligeros

Se disputará el día 8 en Madrid La Empresa pugilística del Fiesta Alegre, que se las promete para el próximo año muy felices, proyecta la celebración de una extraordinaria velada para el día 8. En el programa que se confecciona ocupará el lugar de fondo la pelea Eduardo López-Beltrán, que llevará consigo el título nacional de los medianoligeros, actualmente vacante.

DEPORTES en PUEBLO

ESPAÑA, PARAISO de los jugadores internacionales

Un danés al Real Madrid, un francés al Valladolid y suecos a... distintos Clubs

COPENHAGUE, 29.—Michael Keeping, ex jugador de fútbol inglés, que actualmente es el entrenador del Real Madrid, se encuentra en esta capital, con objeto de negociar con el jugador danés Carl Aage Praest. Se sabe que Praest no puede salir de Dinamarca inmediatamente. Sin embargo, Keeping está interesado en llevar a España al jugador danés para la próxima temporada. Keeping ha dicho que el Real Madrid haría una buena oferta al jugador danés. (Aflil.) ESTOCOLMO, 29.—Merlberg, Ndersson y Baekwall, tres de los mejores jugadores del A. I. K., de esta capital, se ven codiciados actualmente por varios Clubs españoles de la primera división. (Efe.)

ALREDEDOR DEL EQUIPO NACIONAL

En el último entrenamiento de la selección española se lesionó Bañón, y como de Eizaguirre se temía una recaída de la lesión que sufría hace tiempo, las gentes temblaban ante la perspectiva de improvisar un nuevo internacional en el difícil puesto. Pero ayer Bañón estaba ya libre de molestias y Eizaguirre, como nuevo. Total, que jugará Eizaguirre. Y Bañón... a la espera. El trío defensivo Clemente, Aparicio y Lozano goza de excelente salud y de la adhesión unánime de los aficionados. Es un trío indiscutible. El chaval de los tres, Lozano, se ha colado de rondón en el equipo nacional con una sencillez asombrosa. No ha hecho, para ganarse el puesto, más que comenzar la temporada a pleno rendimiento, sin un fallo en todo el recorrido. Lozano! Aquel jugador que no servía hace dos años al Atlético de Madrid. Si ustedes me juran que la pareja volante Alconero-Alonso tiene mayoría de votos... so tiene mayoría de votos... pues no lo creemos. Ahora bien: a estos dos señores hay que esperar a juzgarlos a que termine el partido. Entonces va a haber unanimidad. ¡Si sabremos lo que son estos dos jebos en un partido en que hay que dar hasta el corazón! Bien; el ataque trae prenes ocupado al seleccionador. Si parece que César no acaba de curar su tobillo. Pero, teniendo a Pahiño, ¿por qué tanto suso? Pues ya ven ustedes. Respasen la lista del equipo que hasta ahora va transcrito, compléntenlo con esta delicata: Epi, Silva, X, Igoa y Gainza, y observen cómo si esa X no se llena con un catalán... en Barcelona, frente a Bélgica, no habría ni un solo representante de la histórica región. Y eso explicará a los "pahiñistas" por qué su ídolo va a quedar como suplente de César. JOSETIN

EL FUTBOL en los campeonatos escolares nacionales

No podía faltar el más popular de los juegos en estos campeonatos deportivos que el Frente de Juventudes ofrece a los jóvenes estudiantes. Lo mismo que en las demás competiciones, en esta los equipos se agrupan por poblaciones y sólo en caso imprescindible habrá de realizarse algún desplazamiento. Cada centro de enseñanza podrá presentar un solo equipo. Los jugadores deberán haber cumplido los quince años y estar matriculados en 1 de octubre del curso actual. Los partidos se jugarán en dos tiempos de treinta minutos, dato este muy importante para los preparadores. Que los hay, y de gran renombre, como Sánchez Calleja, en el Colegio del Pilar; Pepín Menéndez, en el Instituto Ramiro de Maestu, y Nazario Belmar, que lo es, "honoris causa", del I. C. A. I. Según el número de equipos inscritos se jugará el torneo por el sistema de Liga, a una sola vuelta, o de Copa. Dado el carácter amateur y el alto espíritu deportivo que ha de presidir este interesantísimo certamen, se autoriza la sustitución de jugadores durante los partidos, en número de tres. La inscripción por equipo costará veinticinco pesetas. Será aplicada la reglamentación de la Federación Española de Fútbol. Por las noticias que tenemos, los Colegios y Centros de mayor prestigio se aprestan a acudir al campeonato escolar. Nosotros, que hemos sido espectadores en estos meses pasados del juego de algunos equipos estudiantiles, sabemos que poseen técnica y clase de tal calidad que atraerán la admiración de los aficionados en general. Desde luego, prometemos nuestra presencia cada domingo y cada jueves. J. M. U.

El campeonato de Portugal

Olhansen, 2; Bemfica, 1 LISBOA, 29.—El Bemfica jugó hoy con el Olhansen su partido de campeonato, apazado con motivo del reciente desplazamiento del Bemfica a Madrid. Este Club portugués, confirmando su aguda crisis actual de juego, perdió con el Olhansen por dos-uno. (Aflil.)

Acuerdo de la Federación inglesa

LONDRES, 29.—La Federación Inglesa de Fútbol ha prohibido las excursiones al Extranjero de los Clubs aficionados. (Aflil.)

Noticario local

El Real Madrid, al rugby

Una buena noticia para el deporte en general y especialmente para el rugby. El Real Madrid, siguiendo los pasos del Atlético, se incorpora a esta especialidad deportiva, para lo que está en estos momentos reclutando jugadores con que formar su "quince" para intervenir seguidamente en las más próximas competiciones.

El ciclismo y el Asilo de San Rafael

El llamamiento hecho en pro del Asilo de San Rafael ha tenido como no podía por menos de esperarse—acogida en el deporte madrileño. Y el Madrid Club Ciclista tiene el proyecto de montar una organización de este deporte a beneficio del citado asilo. Oportunamente publicaremos en qué consistirá esta aportación deportiva al beneficio establecido madrileño.

Regalo de Reyes al fútbol modesto

Siguiendo tradicional costumbre, la Federación Castellana de Fútbol anuncia el reparto de balones a los Clubs modestos afiliados a la misma. El simpático acto tendrá lugar a las ocho de la noche de la víspera del día de Reyes.

NOTICIARIO INTERNACIONAL

El recorrido de la Vuelta Ciclista a Suiza.—El francés Famechón será enfrentado al campeón mundial Sandy Saddler

GINEBRA, 29.—Los organizadores de la próxima Vuelta Ciclista a Suiza han fijado ya el recorrido de las ocho etapas de que constará, que será como sigue: 30 de julio, Zurich-Berna; 31, Berna-Friburgo; 1 de agosto, Friburgo-Ginebra; 2, Ginebra-Lausana; 3, Lausana-Sierre; 4, Sierre-Locarno; 5, Locarno-Davos; 6, Davos-Zurich. SANDY SADDLER, en combate no valeroso para el título. Si el encuentro se resuelve con la victoria de Famechón, entonces el campeón mundial pondrá en juego su título en un plazo de tres meses. (Aflil.) LOS ANGELES, 29.—El francés Jean Dougin ha vencido por puntos al mejicano Mario Madrid. (Aflil.) PARIS, 29.—La Federación Internacional de Esgrima, domiciliada en Bruselas, ha sido trasladada a París. (Aflil.)

AS
al
Mús-
o ha-
giona-
punta,
os ca-
9 a
n de
crítico
ro de
Puerta
blado.
dioma
tamón
nuestra
diario
oyen-
blieho.
ela de
gación
s Al-
XIX,
8,15:
érica,
", no-
swell,
e Qui-
e ca,
Juris-
renda-
livares
ad el
quiere
Cone-
cional
Vuelo
La ho-
10,30:
10,45:
sfinge.
Mama
drec-
genta.
10,30:
cional.
1,30:
áculos.
boleros,
da, de
Infor-
In-
a, por
10,8.
Radio
2,45:
arqueta
Una
3: La
Cancio-
ma. 4:
frente,
Doble",
viro. 5:
da,
a
solic-
ndiofo-
20,45:
20,46:
21:
Lluvia
Cone-
con el
mos y
11: ca a.
ara un
limpia-
portes,
desfile
questa.
tación,
San-
neuros.
14,45:
Pim
aciones
ruzuela,
J.
ertura
Oración
Cancio-
"Al-
entud".
terario
ra "El
frente,
piano.
9,45:
de Na-
ce mi-
10,25:
10,30:
Agis-
con
Can-
1: Las
las del
tuación
0,10:
bas
agua
riculos
de y no
de ella
opuena
cam-
há cer-
no. Se
ario el
para
ad, se
do una
an mo-
lo que
lectán.
nchufe
y que
mo cie-
ua por
anun-
a cons-
vor ca-
bo en
riciojan
para
oy
tocha,
telva.
Zur-
no. 44:
ez Vi-
121:
Se.
Slive.
López
vapies,
4: Ca-
Ro-
Mela.
Queve-
a 20:
Hor-
as. 19:
Mos-
rema.

LA FIESTA DE LA ALEGRIA



Como todos los años desde la liberación de Madrid, la Asociación de la Prensa organiza la Fiesta de la Alegria, en la que los hijos de cuantos trabajan en la Prensa madrileña son obsequiados con lotes de juguetes. Hijas de periodistas, que forman el grupo que aquí reproducimos, se ocupan activamente estos días de la formación de dichos lotes, que el día de Reyes próximo constituirán la alegría de pequeños y grandes. (Foto Rico.)

EL NUEVO ESTATUTO DE RECAUDACION, APROBADO

Las Diputaciones que lo soliciten podrán ser recaudadoras

El Consejo de Ministros, a propuesta del de Hacienda y oído el Consejo de Estado, ha aprobado el nuevo Estatuto de recaudación. El título preliminar está dedicado al servicio recaudatorio y dividido en dos capítulos, el segundo de los cuales fija las normas de recaudación, sus períodos y su división: voluntaria y ejecutiva. En el primero, la realización de los créditos se efectúa sin medida alguna coercitiva, dentro de los plazos reglamentarios; en el segundo, iniciado con la providencia de apremio, el cobro se obtiene coercitivamente, llegándose al embargo y adjudicación de bienes del deudor. El capítulo tercero especifica las personas o entidades obligadas al pago: contribuyentes, segundos contribuyentes, responsables directos y responsables subsidiarios. Y se define la característica de cada uno de ellos. La obligación de pago se entenderá declarada para los contribuyentes por el hecho de estar incluidos en los documentos cobratorios o acreditativos de la cuantía de lo reconocido y liquidado. El título primero detalla la organización del Servicio, integrado por órganos centrales, provinciales y locales, figurando, naturalmente, a la cabeza el Ministerio de Hacienda y la Dirección General del Tesoro Público. El personal recaudador estará constituido por los recaudadores de Hacienda, nombrados por el ministro; las Diputaciones Provinciales que lo soliciten y los actuales arrendatarios del Servicio. En los artículos 13 al 16 se especifican las facultades que competen al Ministerio de Hacienda y a la Dirección General del Tesoro, así como la misión atribuida a delegados y subdelegados, tesoreros, etc.

RAMON GOMEZ DE LA SERNA FIEL A LA BOHEMIA

Díganos la verdad



RAMON GOMEZ DE LA SERNA

Señor don Ramón Gómez de la Serna, Buenos Aires. Mi distinguido amigo y compañero: Su recuerdo, su obra, su nombre, siguen palpitantes en este Madrid que tanto le quiere y, por lo tanto, no le olvida. Por ello no puedo sustraerme a enviarle estas líneas que no tienen otro espíritu que acrecentar más y más su presencia ante nosotros. Llevo una sección en este Diario dedicada a las figuras más descoladas de la literatura, arte, etc. Mucho le agradecería recibir las contestaciones a esas preguntas que por separado le envío. Ello, a la vez de honrarlos con sus juicios, representaría una nota de actualidad por coincidir con la reciente publicación de su último libro "Moribundia", que tanto éxito está alcanzando. En espera de verse favorecido con su acogida y de recibir sus impresiones, le envío un saludo muy cordial su afectísimo amigo y admirador, Córdoba.

Señor don Santiago Córdoba, Madrid. Mi querido compañero: Muy agradecido a sus palabras sobre el reverdecido recuerdo que de mí conserva Madrid, tengo el gusto de contestar su encuesta, tan viva y tan original. He leído la crónica de Ardi en PUEBLO y me ha gustado mucho por su estilo, por su franqueza noble y por como acierta al definir y ambientar lo que quisiera decir en "Automoribundia". Le ruego le haga presente mi gratitud y mi recuerdo cordial, pues no puedo olvidar que asistí a las noches de los gritos en Pombó. Queda de usted afectísimo y devoto que estrecha su mano.

¿Qué es de su vida?—le preguntábamos en primer lugar. —Mi vida—contesta—transcurre como en un tranvía: tranquila, modesta, con ese goce de las ventanillas que sólo proporciona el viaje tranviario. En realidad estoy viviendo en la calle de Hipólito Irigoyen, de Buenos Aires, como en la madrileña calle de Villanueva, 35, algo que en un número que tiene algo del porvenir, el 1974, que a veces me hace temblar por si puede significar una profecía. Buenos Aires, naturalmente, está alrededor de mí y me acucio en la sensación de estar en América, que es como la ampliación más grande y más prodigiosa de España que se conoce casi como un milagro. Comprendiendo la uberrimidad de América se ve a España como a través de un inmenso cristal de aumento. Con todo esto vivo difícilmente, porque el sé que practica el artículo puro y el arte puro tiene que ser un poco mártir. —¿Por qué no vuelve a España? —En estos momentos he recibido una proposición muy halagüeña de don Pedro Rocamora, el presidente del Ateneo, además de director general de Propaganda, para dar una conferencia en la docta casa; pero una fiebritis que acabo de sufrir, y que puede tener reincidencia, me hace desistir de tan feliz viaje. Sin embargo, como le digo, aquí estoy de ida y vuelta a España siempre. Figúrese que voy a dar a la estampana una novela, titulada "Las 3 Gracias", que es la exaltación de tres bellezas fuera del aire verbenario del verano madrileño, en la hora heroica del invierno de Madrid, que es el que pirograba en el alma sus más agudos perfles, y estoy escribiendo "El Matarife", una novela de Castilla. —¿Qué recuerdo madrileño palpa más insistentemente en usted a través de los años? —En mi "Automoribundia" acabo de evocar los recuerdos más intensos de mi vida, de más tiempo, pero, indudablemente, me quedan muchos más, pues las noventa páginas del libro son pocas para una larga vida. Fuera del libro ha quedado mi impresión de cuando empalmaba un día con otro y, sin acostarme, hacía "el repaso de la mañana" y veía lavarse en las fuentes públicas a las brujas que no habían querido desaparecer al oír el canto del gallo, y entraba en las iglesias recién abiertas a oír los primeros cantos conventuales y acababa en la plaza de la Cebada, viendo desempaquetar el correo vital del día. —¿Sigue practicando la bohemia? —Siempre. No veo a nadie más que a algún bohemio bodolatero. Recuerdo lo que estoy al día. Mi impresión es que se escribe mejor, con más soltura, llegando a mucho más en el decir y en el matizar. Hay más escritores "en forma", pero quizá no han podido escribir aún las grandes obras literarias que escribirán por tener que separar sus escritos, luchar por la Patria y por la vida, llenar el hueco de muchos desaparecidos y, sobre todo, por tener que solucionar el cada vez más difícil problema de la existencia. —¿Le ha sorprendido favorablemente algún nuevo valor literario de aquí? —Muchos, y no cito ningún nombre porque desde lejos no se pueden corregir pruebas y añadir el que se nos pudo olvidar. De algunos tenía un barrunto porque estuvieron una noche en Pombó y yo soy muy buen fisconista; pero en mi vida de biografiador siempre he esperado la hora de ocuparme de cada uno "en su momento". De escuelas—y conste que pronuncio esa palabra con el desgarrado de quien hizo novillos desde que nació—la que más me interesa es la Condorcista, porque me parece que es la que más disuelve los tristes tópicos y la que ha logrado jovializar y aclarar más la atmósfera de la preguerra. —¿Su gabinete de trabajo en Buenos Aires recuerda en algo al que tenía en Madrid? —Completamente. En Buenos Aires se encuentra el "doble" de todo lo que se tuvo, de las cosas que me fueron más difíciles de pescar en el Rastro. Yo tenía un vendedor de relojes suizo que compró en Casaseca hace muchos años y que perdí con toda mi casa en la Revolución, y aquí he encontrado otro igual. Tenía un mar de teatro que se movía con naves y barquichuelas dándole cuerda y al que yo llamaba "el mar de las ideas", y aquí encontré el duplicado. Tenía una pecera eléctrica en que los peces estaban dando vueltas y vueltas, creyendo que alguna vez llegarán al mar de los Sargazos, y a qué encontré su bis, Etcétera, etcétera... En cuanto a las estampas que decoran techos y paredes, agotan las mismas imágenes que tenía pegadas en Madrid, pues en mi busca y captura de cosas representadas gráficamente estoy llegando a la conclusión que, póngase cabeza arriba o cabeza abajo, hay sólo un número contado de ellas y al cabo del tiempo vuelven a repetirse. —¿Sigue fumando en pipa? —Siempre. Aquí he encontrado unas pipas hechas en una madera que usaban ya los Quichúas, antes de Colón, y que son ligeras y baratas, pues yo practico siempre la renovación de la pipa y la tiro pasado poco tiempo, irritando así a la Academia de los Acolutadores, que creen que hay que tener una única pipa hasta la Eternidad. Mi loma es: mal tabaco en mala pipa... pero nueva.

En Buenos Aires, su despacho es el "DOBLE" del que tenía en la calle de Villanueva, de Madrid

Los ministros norteamericanos ganan muy POCO

Tampoco el Presidente Truman GANA LO SUFICIENTE

Muchos altos puestos están sin cubrir porque nadie los quiere

NUEVA YORK. — (De nuestro corresponsal especial, Rodrigo Royo.) Lindsay Warren, el interventor general en la Administración del Gobierno de los Estados Unidos, ha afirmado públicamente que "muchos puestos ejecutivos en el Gobierno han estado mendigando durante meses enteros". Es decir, han estado mendigando los puestos, no las personas, buscando alguien que quisiera ocuparlos y ese alguien sin aparecer.



La razón de que haya puestos importantes vacíos y de que nadie los quiera es muy simple: el Gobierno de los Estados Unidos paga sueldos irrisorios a sus empleados más importantes. Por ejemplo: el Presidente Truman cobra 75.000 dólares anuales, lo cual se considera aquí una miseria. Una imagen todavía más elocuente es esta: Paul G. Hoffman, que es ahora administrador de Cooperación económica recibe como tal un sueldo de 20.000 dólares al año. Pero hasta el 1 de junio pasado, en que entró a ocupar este puesto oficial, el señor Hoffman recibía como presidente de la Casa Studebaker un salario de 96.000 dólares anuales.

Los ministros tienen actualmente sueldos de 15.000 dólares; los subsecretarios, 10.000 y 12.000; los directores generales, 10.000. Cualquiera de los señores que normalmente ocupan estos cargos han tenido que resignar a sus puestos directivos en las grandes empresas de donde provienen, puestos cuya asignación oscila entre los 100.000 y los 150.000 dólares anuales. Sólo así se explica que con excesiva reiteración se reciban en el Gobierno Federal cartas de su; altos empleados que dicen: "Debiéndome a mis responsabilidades familiares, no puedo por más tiempo permitirme el lujo de permanecer al servicio del Gobierno."

Bajo la influencia de estas consideraciones se han gestado dos movimientos que tienden al aumento de sueldos para los altos funcionarios norteamericanos. Uno de estos movimientos lo dirige el señor James E. Webb, director de Presupuestos en el Gabinete de Truman, y el otro arranca del senador republicano

Ralph E. Flanders, presidente del Subcomité que se ocupa de los asuntos presupuestarios. Según el primero, el Presidente de la República deberá recibir 150.000 dólares en lugar de los 75.000 que ahora recibe. Con el sueldo actual el Presidente no tiene para nada; se sabe que le da a Mrs. Truman 1.800 dólares al mes para los gastos de casa, y que cuando acaba el año apenas le quedan 4.450 para sus ahorros. El ex Presidente Hoover, que ha emitido su opinión como "experto", ha dicho que "incluir en sus tiempos (1929-33), ordinariamente los gastos de la Casa Blanca le dejaban limpio al concluir el año". Siguiendo con el proyecto de Webb, se tiende a que los ministros cobren 25.000 en lugar de 15.000; el sueldo inmediato a éste será de 22.500; 20.000 para otro gran grupo de funcionarios y 17.500 para otro cuarto grupo. En total, 218 miembros del Gabinete recibirán aumento de sueldo con arreglo a estas cifras.

El republicano Flanders ve con simpatía el proyecto, pero, según él, los aumentos no deben ser tan grandes. Sugiere, respectivamente, las cifras de 20.000, 18.000 y 16.500. Por otra parte ha afirmado que pedirá, ape-

nas se abra el nuevo Congreso, "la más alta prioridad para este asunto".

En 1930 el presupuesto federal era de 3.500 millones de dólares. El último presupuesto ha ascendido a 40.000 millones y se espera que el próximo sobrepase los 42.000 millones. Por otra parte, en 1933, el número de empleados que tenía el Gobierno Federal era de 565.000, en el año 1939 dicha cifra subió a 920.000; en el año en curso los empleados del Gobierno norteamericano suman 2.000.000. Según las cifras reveladas, se sabe que desde 1940 los empleados del Gobierno que cobran menos de 5.000 dólares al año han recibido aumento de sueldo en un 60 por 100, mientras que los que cobraban más de 5.000 sólo recibieron un 6 por 100 de aumento.

A pesar de las divergencias entre Webb y Flanders, en cuanto a la cantidad, el Presidente y los ministros pueden estar seguros de que se les va a subir el sueldo. De todas maneras, los cargos políticos en los Estados Unidos seguirán exigiendo de los hombres "sacrificios patrióticos" de bolsillo.

¡AL FIN!

La mosca tse-tse, vencida

LONDRES. (Especial para PUEBLO). — El "Daily Telegraph" dice: "Un grupo de químicos y biólogos británicos han hecho un descubrimiento por medio del cual y de un solo golpe quedan aumentadas o n siderablemente las posibilidades productivas del continente africano. La droga que acaban de descubrir —"antrícida"— llegará a ser ciertamente tan famosa como la penicilina, ha quedado demostrado por medio de los experimentos efectuados que protege eficazmente al ganado contra la enfermedad del sueño que transmite la citada mosca. Se administra fácilmente sin la ayuda del veterinario, y gracias al descubrimiento en m ensas zonas de África que se encuentran deshabitadas e improductivas podrán ser cultivadas y habitadas. Hasta ahora ni las personas ni los animales pudieron resistir los ataques de la mosca tse-tse. Millones de hectáreas de terreno podrán ser dedicadas a la cría de ganado y a la agricultura.

De MANILA a MADRID, PASANDO POR NUEVA YORK

"Y EN NINGUNA PARTE HE ENCONTRADO ROSTROS TAN ALEGRES COMO EN ESPAÑA", DESCUBRE LESLIE OBERLEY

POR tortuosas coincidencias he aquí que el matrimonio Oberley vino a tomar su pavo de Navidad en Madrid. El llegó desde Ginebra después de un "trip" por América. Ella escogió otra vía: vino en treinta y seis horas desde Manila. Y aquí están hoy los dos, como niños con juguete de Reyes, contentos y alegres, como el día que se conocieron en Ilo-Ilo hace dieciséis años. Bebiendo a pleno pulmón la atmósfera madrileña y deteniéndose lo menos posible en las espesas alfombras de un gran hotel internacional.

El señor Oberley—no hay más que ver su risueño y rosado rostro de ojos azules, como un burgomaestre esquizo, a quien sólo falta una pipa de barro y una jarra de cerveza tirolesa— nació en Suiza. Pero él es filipino.

—¿Filipino?... — protesta disgustado el lector. ¿No dijo que nació en Suiza?

Efectivamente, interviene la señora Oberley—ésta sí, filipina auténtica, nacida en Panay (Ilo-Ilo)—para explicarnos que es un kilo de carne cuesta de tres a cuatro pesos. La mantquilla, dos pesos.

—Y los pisos? ¿Se encuentran allí tantos pisos como en Madrid?

—Muy caros. Un piso que antes costaba 100 pesos hoy cuesta 300.

—¿Cuántos españoles se ven allí?

—Muchos. Pero pocos jóvenes. La mayoría son españoles de edad, que fueron allí en los tiempos más favorables. Hoy

maquinaria agrícola americana o inglesa para destripar la tierra filipina y extraer su arroz. —¿Cómo es allí hoy la vida material?—quiso indagar el periodista. —Desde la ocupación japonesa todos los artículos han subido tres veces más. La vida está más cara que en la mayoría de los países. —¿Cuánto gana, por ejemplo, un obrero? —Dos pesos filipinos al día. Es decir, un dólar americano. Ahora bien: los especialistas están mucho mejor pagados: llegan hasta diez pesos al día. —Nos haremos mejor idea si nos dice lo que cuesta, por ejemplo, un kilo de carne. —Yo podría hablarle de arroz. Un cabán, que equivale a 54 kilos, cuesta 60 pesos. Pero esto durante el tiempo de escasez. En cuanto a la carne, allí los hombres no nos preocupamos tanto del mercado. Mi mujer se lo dirá mejor. —Efectivamente, interviene la señora Oberley—ésta sí, filipina auténtica, nacida en Panay (Ilo-Ilo)—para explicarnos que es un kilo de carne cuesta de tres a cuatro pesos. La mantquilla, dos pesos.



también Filipinas está llena de posibilidades, principalmente para los especialistas, que son acogidos con agrado, especialmente si llegan de España. —Y después de su reciente viaje por el mundo, ¿qué contrastes ha encontrado en España? —España es el país de la alegría. Después del tumulto guerrero los países de Europa quedaron tristes, grises. Incluso Nueva York también lo está. Pero al llegar a España yo no he visto más que alegría en los rostros. Este es el principal contraste con los restantes países.

J. T.

TODOS LOS JUEVES sintonice con RADIO NACIONAL a las nueve de la noche. Estará en el aire la emisión PAN cortometraje sonoro del mundo que trabaja.

VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA EL MAGNATE DE LA INDUSTRIA DEL RUHR

contestó con evasivas; pero los informadores, a falta de declaraciones del interesado, investigaron, descubriendo que Tyssen estaba atareadísimo, recibiendo visitas de industriales y comerciantes, y que diariamente se le invitaba a comidas de esas que se llaman "de negocios". Tyssen consiguió antes de que terminase la guerra ir a Suiza, abandonando una industria cuyo valor se calculaba entonces en trescientos millones de marcos. Se refugió luego en la zona libre de Francia, im-

poniéndosele la vuelta a Alemania a cambio de la libertad de dos generales franceses. Este es el hombre cuya presencia en Bruselas intriga y desconcierta después del último acuerdo sobre el Ruhr. Evidencia que se van dejando libres las manos de los alemanes capacitados para restaurar una industria que puede constituir el factor más importante del restablecimiento económico de Europa. No es de extrañar el sigilo de Tyssen. En materia de negocios, el silencio es de oro!